
 

  

 

11  Sud S O N E Contre : vous prenez la chance que votre partenaire 

nomme les . À défaut, il nommera 3SA ou se réfugiera 

à 4 ou à 4 sans tenue à . 

Au palier de 2, de nombreuses conventions ont été 

mises au point : RUBENSOHL, LEBENSOHL. En 

revanche, sur un barrage, le contre est Spoutnik. 

 AD43   1SA 3 

 72 ?    

 RX853     

 D4     
 

22  Sud S O N E 3. Sur un barrage au palier de 3, le changement de 

couleur est naturel et forcing. 
 AV853   1SA 3 

 3 ?    

 AV72     

 V43     
 

33  Sud S O N E Contre : le Contre négatif a le mérite de pouvoir 

nommer, sur la réponse de 3 du partenaire, 3SA en 

montrant ainsi une gêne à Coeur. Avec une main moins 

excentrée, vous auriez nommé directement la manche à 

Sans-Atout. 

 74   1SA 3 

 83 ?    

 AD752     

 RD84     
 

 

44  Sud S O N E Contre : vous n'avez aucune envie d'entendre 5 ; le 

Contre devrait refroidir votre partenaire. 

Le Contre montre des "points perdus" dans la couleur 

adverse ou une ouverture minimum, sans grand désir 

d'entendre une surenchère du partenaire,  

 DV9 1SA 3 4 4 

 V4 ?    

 RDV4     

 ADX4     
 

55  Sud S O N E Passe : évidemment, vous pouvez songer à soutenir 

librement à 5, mais si le partenaire est minimum, la 

chute est probable.  

Autant scorer une pénalité ; votre partenaire sera mieux 

armé pour prendre la décision finale. 

 85 1SA 3 4 4 

 DV4 ?    

 ARV4     

 AV32     
 

66  Sud S O N E Contre : il faut éviter une surenchère du partenaire qui 

devrait tourner au désastre avec ces 16 points 

d'honneurs d'un autre monde !  DV3 1SA 3  X 4 

 RD2 ?    

 AV53     

 DV3     
 

77  Sud S O N E Passe : si votre partenaire a matière à jouer 5 ou 5, 

vous n'y voyez aucun inconvénient. Cette enchère 

encourageante l'invite fortement à se manifester. 

Minimum, Nord est tenu de réveiller par Contre. 

 RX2 1SA 3  X 4 

 A3 ?    

 ADX3     

 RX54     
 

88  Sud S O N E Contre : avec 11 points d'honneurs dans les majeures, il 

vaut mieux décourager le partenaire de s'aventurer en 

mineure.  RV4 1SA 3  X 4 

 AR ?    

 X752     

 RDX3     
 


